

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL
S/15518
13 December 1982
RUSSIAN
ORIGINAL: SPANISH

ПИСЬМО ВРЕМЕННОГО ПОВЕРЕННОГО В ДЕЛАХ ПОСТОЯННОГО
ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА ГОНДУРАСА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 10 ДЕКАБРЯ 1982 ГОДА НА ИМЯ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь информировать Вас о том, что д-р Эдгардо Пас Барника, министр иностранных дел Гондураса поручил мне довести до Вашего сведения содержание следующего документа:

"Нота № 1109. Тегусигальпа, Д. С., 8 декабря 1982 года.
Г-жа министр, имею честь обратиться к Вашему Превосходительству чтобы заявить официальный протест в связи со следующими событиями: 2 декабря, между 14 ч. 00 м. и 15 ч. 00 м. подразделения Сандинистской народной армии открыли огонь по гондурасскому солдату, Оскару Армандо Родригесу, которого тяжело ранили в грудь, руку и голову. Этот военнослужащий совершал обычный патрульный обход вдоль берега пограничной реки Торондона, в районе Ла-Гуарумы, департамент Чолутека. После того, как местные жители сообщили о случившемся военным властям, на место происшествия прибыл отряд гондурасской армии. Этот отряд также подвергся нападению сандинистов и был вынужден открыть ответный огонь; перестрелка продолжалась около двух часов. На следующий день в 9 ч. 00 м. сандинисты вновь открыли огонь по позициям гондурасских подразделений, на этот раз из 82-мм. минометов и тяжелых пулеметов; гондурасские подразделения вновь вынуждены были открыть ответный огонь. Следует отметить, что с некоторых пор местные жители подвергаются непрерывным нападениям сандинистов, в результате которых они не могут пользоваться водой реки Торондона или ходить по территории Гондураса, прилегающей к границе. Кроме того, 30 ноября с.г. район Пуэбло Нуэво, департамент Эль-Параисо, подвергся минометному обстрелу с никарагуанской позиции, известной под названием "Ла-Кантина", округ Халапа

В связи с этими ничем не оправданными и постоянными нападениями со стороны Сандинистской народной армии мое правительство вновь заявляет правительству Никарагуа самый решительный протест и вынуждено обратить внимание Вашего Превосходительства на серьезные последствия, которые могут иметь подобные действия и которых правительство Гондураса стремится, насколько это возможно, избегать. Примите, Ваше Превосходительство, заверения в моем глубочайшем уважении. Эдгардо Пас Барника, министр иностранных дел. Г-же Норе Асторга, министру иностранных дел, назначенной в соответствии с законом, Манагуа, Никарагуа".

Буду признателен, г-н Председатель, за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Франсиско Дарио ЛОБО
Заместитель Посла
Временный поверенный
в делах